

Αρ.Πρωτ.:18111  
Ημερομηνία: 12/12/2023

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΤΔ-039/23



ΣΤΑΘΕΡΕΣ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Α.Ε.

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΙΔΩΝ ΙΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΥΠΟΔΗΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  
ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΗΣ ΣΤΑΣΥ

ΤΕΥΧΟΣ ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΩΝ

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2023

Το παρόν τεύχος εκδόθηκε σύμφωνα με τα  
προβλεπόμενα στο Τεύχος Διακήρυξης του  
διαγωνισμού ΤΔ-039/23

**ΤΕΥΧΟΣ ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΩΝ**  
**ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΤΔ-039/23**

«Προμήθεια Ειδών Ιματισμού και Υποδημάτων Ασφαλείας  
για το Προσωπικό της ΣΤΑΣΥ»

Ακολουθούν διευκρινήσεις σε ερωτήματα σχετικά με τον Διαγωνισμό ΤΔ-039/23  
(Προμήθεια Ειδών Ιματισμού και Υποδημάτων Ασφαλείας για το Προσωπικό της  
ΣΤΑΣΥ) .

**Διευκρινήσεις:**

- Στο Παράρτημα IV - Τεχνικές Προδιαγραφές στο τμήμα A13, να ληφθεί υπόψη ότι η τελική ποσότητα είναι 537 ζεύγη, όπως ορθά αναγράφεται στο Παράρτημα I - Υπόδειγμα Οικονομικής Προσφοράς και στο Φύλλο Συμμόρφωσης.
- Στην παράγραφο 1.1 «Συνοπτική Περιγραφή φυσικού και οικονομικού αντικείμενου της σύμβασης» στο τμήμα A9 να ληφθεί υπόψη ότι η τελική ποσότητα είναι 12.078 τμχ όπως ορθά αναγράφεται στο Παράρτημα I - Υπόδειγμα Οικονομικής Προσφοράς, στο Παράρτημα IV - Τεχνικές Προδιαγραφές και στο Φύλλο Συμμόρφωσης.

Ακολουθούν τα υποβληθέντα ερωτήματα και οι απαντήσεις τους

**1ο. Ερώτημα**

«Στην παράγραφο 1.3 Συνοπτική Περιγραφή Φυσικού και Οικονομικού Αντικείμενου της Σύμβασης κατατίθεται ο πίνακας που αναγράφει τα 15 τμήματα του Διαγωνισμού. Στο Τμήμα 9 Μπλούζα Βαμβακερή 100% τύπου POLO Μακρυμάνικη αναγράφονται 12.072 τεμάχια, όμως στο Παράρτημα I-Υπόδειγμα Οικονομικής Προσφοράς της Διακήρυξης αναφέρει, για το ίδιο Τμήμα (Τμήμα 9 Μπλούζα Βαμβακερή 100% τύπου POLO Μακρυμάνικη) 12.078 τεμάχια. Τα συγκεκριμένα τεμάχια (12.078) του Τμήματος 9 αναγράφονται και στο Παράρτημα IV - Τεχνικές Προδιαγραφές στον Πίνακα 1 όπως και στο Φύλλο Συμμόρφωσης της σελίδας 102 . Επιπρόσθετα στο Φύλλο Συμμόρφωσης στο ίδιο τμήμα (Τμήμα 9) αντί για Μπλούζα βαμβακερή 100% μακρυμάνικη, τύπου polo και με κεντημένο το εταιρικό λογότυπο αναγράφει Μπλούζα βαμβακερή 100% κοντομάνικη, τύπου polo και με κεντημένο το εταιρικό λογότυπο..»

**Απάντηση**

Ισχύει «ΜΠΛΟΥΖΑ ΒΑΜΒΑΚΕΡΗ 100% ΤΥΠΟΥ POLO ΜΑΚΡΥΜΑΝΙΚΗ»

**2ο. Ερώτημα:**

«Για τα μεγέθη οπου ζητάτε να είναι μέχρι 5XLκαι 6XL, είναι λόγος απόρριψης η ελλείψει αυτών των μεγεθών(5XL-6XL) ή θα κριθεί με βάση το Μεγεθολόγιο και τα δείγματα; Διότι εμείς θα μπορούσαμε να προσφέρουμε έως 3XL στα περισσότερα είδη και σε κάποια έως 4XL.»

### Απάντηση

Ισχύουν τα αναφερόμενα στο Παράρτημα IV - Τεχνικές Προδιαγραφές - του Τεύχους Διακήρυξης

### 3ο. Ερώτημα

Στην παράγραφο 2.2.6 Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα αναφέρεται ρητά : « ... να έχουν εκτελέσει τουλάχιστον μία (1) σύμβαση προμηθειών του συγκεκριμένου τύπου, ύψους τουλάχιστον...» .

Σύμφωνα με το παραπάνω και αναφορικά με τα Τμήματα 8. Μπλούζα βαμβακερή 100% τύπου POLO Κοντομάνικη 9. Μπλούζα βαμβακερή 100% τύπου POLO Μακρυμάνικη και 10. Φούτερ του Διαγωνισμού ΤΔ-039/23, θα επιθυμούσαμε να μας διευκρινίσετε αν είναι αποδεκτό να καταθέσουμε, όταν αυτό απαιτηθεί, βεβαίωση προμήθειας/πρωτόκολλο παραλαβής είδους Κοντομάνικης Μπλούζας με λαιμόκοψη

### Απάντηση 4:

Ισχύουν τα αναφερόμενα στο Παράρτημα IV - Τεχνικές Προδιαγραφές - του Τεύχους Διακήρυξης

### 4ο. Ερώτημα:

«Μαζί με την προσφορά να κατατεθούν δείγματα», όπως μας διευκρινίσετε αν εννοείται η κατάθεση ενός (1) ή περισσότερων δειγμάτων για κάθε ένα από τα τμήματα.

### Απάντηση:

Ένα δείγμα για κάθε είδος.

Κατά τα λοιπά ισχύουν τα αναφερόμενα στο Παράρτημα IV - Τεχνικές Προδιαγραφές - του Τεύχους Διακήρυξης

### 5ο. Ερώτημα:

Παράγραφος «Γενικά Χαρακτηριστικά των Ειδών Ένδυσης»

Στην παραπάνω παράγραφο αναφέρεται ότι «Το σύνολο των ειδών ένδυσης θα πληρούν τις απαιτήσεις του προτύπου ISO 13688:2013 (όπου εφαρμόζεται).» Ωστόσο το πρότυπο 13688:2013 προορίζεται μόνο για χρήση σε συνδυασμό με άλλα πρότυπα προστασίας από κινδύνους και όχι σε αυτόνομη βάση και γι' αυτό δεν αναγράφεται στα τεχνικά φυλλάδια.

Ως εκ τούτου, παρακαλώ επιβεβαιώστε ότι η απαίτηση αφορά τα ζητούμενα είδη τα οποία προορίζονται να προσφέρουν προστασία από έναν ή περισσότερους κινδύνους και να είναι πιστοποιημένα με τα σχετικά πρότυπα προστασίας από κινδύνους, και κατ' επέκταση και με το πρότυπο ISO 13688:2013. Πιο συγκεκριμένα, παρακαλώ επιβεβαιώστε ότι τα υπόλοιπα είδη της ανωτέρω διακήρυξης (συγκεκριμένα τα είδη Α.4 «Βαμβακερό T-shirt», Α.5 «Χειμερινό γιλέκο εργασίας», Α.6 «Θερινό γιλέκο εργασίας», Α.8 «Μπλούζα κοντομάνικη», Α.9 «Μπλούζα μακρυμάνικη» και Α.10 «Φούτερ»), τα

οποία δεν αποτελούν ΜΑΠ αλλά ρούχα εργασίας θα γίνουν αποδεκτά χωρίς να αναγράφουν το συγκεκριμένο πρότυπο

#### Απάντηση:

Όλα τα είδη στα οποία δεν εφαρμόζεται το πρότυπο 13688:2013 θα γίνουν αποδεκτά χωρίς να αναγράφουν το συγκεκριμένο πρότυπο

#### 6ο. Ερώτημα:

##### ΤΜΗΜΑ Α.1.Α «ΦΟΡΜΕΣ (ΠΑΝΤΕΛΟΝΙ)»

Στις τεχνικές προδιαγραφές του παραπάνω είδους, και συγκεκριμένα όσον αφορά την εξωτερική εμφάνιση, αναφέρεται «4. Με πρόβλεψη για ρεβέρ 3cm». Ως ρεβέρ νοείται το εξωτερικό δίπλωμα, το γύρισμα που κάνει το ύφασμα στο κάτω μέρος από το μπατζάκι ενός παντελονιού.

Παρακαλώ επιβεβαιώστε ότι επιθυμείτε εξωτερικό γύρισμα στο κάτω μέρος από το μπατζάκι του παντελονιού ύψους 3cm. Σε διαφορετική περίπτωση διευκρινίστε ακριβώς τι εννοείτε με την παραπάνω προδιαγραφή

#### Απάντηση:

Εσωτερικό γύρισμα στο κάτω μέρος από το μπατζάκι του παντελονιού και όχι εξωτερικό γύρισμα.

#### 7ο. Ερώτημα:

##### ΤΜΗΜΑ Α.1.Β «ΦΟΡΜΕΣ (ΣΑΚΑΚΙ)»

- I. Παρακαλώ επιβεβαιώστε ότι θα γίνει αποδεκτό ένα σακάκι το οποίο διαθέτει αντανακλαστικές ταινίες στους ώμους, στον κορμό και στα χέρια και είναι πιστοποιημένο με το EN 17353:2020 (Type B3), καθιστώντας το χρήστη ορατό σε συνθήκες σκότους όταν υπάρχει φωτισμός από φακούς ή φώτα οχημάτων παρέχοντας ορατότητα από όλες τις πλευρές.
- II. Επιπλέον, παρακαλώ επιβεβαιώστε ότι θα γίνει αποδεκτή «φόρμα (σακάκι)» το οποίο θα διαθέτει ανακλαστική ταινία με διατήρηση των ανακλαστικών της ιδιοτήτων σε λιγότερες πλύσεις αν το σακάκι είναι πιστοποιημένο με το πρότυπο EN 17353:2020 (Type B3), δηλαδή πιστοποιείται για το σκοπό που προορίζεται από το αντίστοιχο πρότυπο.
- III. Τέλος, παρακαλώ επιβεβαιώστε ότι γίνεται αποδεκτή «φόρμα (σακάκι)» με διπλή ραφή ενισχυμένη, πυκνή, υψηλής ποιότητας και αντοχής.

#### Απάντηση:

- i. Είναι αποδεκτό ένα σακάκι το οποίο διαθέτει αντανακλαστικές ταινίες και στους ώμους ή σε άλλη παραπλήσια διάταξη
- ii. Απαιτείται διατήρηση των ανακλαστικών ιδιοτήτων των ταινιών μετά από >50 πλύσεις
- iii. Απαιτείται τριπλή ραφή

**8ο. Ερώτημα:****ΤΜΗΜΑ Α.2 «ΚΟΝΤΟ ΜΠΟΥΦΑΝ ΜΕΣΗΣ»**

- I. Παρακαλώ επιβεβαιώστε ότι η απαίτηση «Πιστοποιητικό συμμόρφωσης βάσει του EN471:2003 ή EN20471:2013 ή αντίστοιχο) (αντοχή >50 λύσεις) έχει περιληφθεί εκ παραδρομής και στην πραγματικότητα επιθυμείτε Μπουφάν πιστοποιημένο σύμφωνα με το πρότυπο ΕΛΟΤ EN 17353:2020.
- II. Επιπλέον, παρακαλώ επιβεβαιώστε ότι θα γίνει αποδεκτό ένα «κοντό μπουφάν μέσης» το οποίο θα διαθέτει ανακλαστική ταινία με διατήρηση των ανακλαστικών της ιδιοτήτων σε λιγότερες πλύσεις αν το μπουφάν είναι πιστοποιημένο με το πρότυπο EN 17353:2020 (Type B3), δηλαδή πιστοποιείται για το σκοπό που προορίζεται από το αντίστοιχο πρότυπο.
- III. Τέλος, παρακαλώ επιβεβαιώστε ότι γίνεται αποδεκτή «κοντό μπουφάν μέσης» με διπλή ραφή ενισχυμένη, πυκνή, υψηλής ποιότητας και αντοχής.

**Απάντηση:**

- i. Μπουφάν πιστοποιημένο σύμφωνα με το πρότυπο ΕΛΟΤ EN 17353:2020 είναι αποδεκτό.
- ii. Απαιτείται διατήρηση των ανακλαστικών ιδιοτήτων των ταινιών μετά από >50 πλύσεις
- iii. Απαιτείται τριπλή ραφή

**9ο. Ερώτημα:****ΤΜΗΜΑ Α.10 «ΦΟΥΤΕΡ»**

Παρακαλώ διευκρινίστε αν επιθυμείτε φούτερ δίχρωμο μπλε-πορτοκαλί ή φούτερ που να διατίθεται σε δύο διαφορετικά χρώματα, ήτοι μονόχρωμο μπλε και μονόχρωμο πορτοκαλί

**Απάντηση:**

Θα χρειαστούμε και μπλε και πορτοκαλί. Οι ποσότητες του κάθε χρώματος θα καθοριστούν με την ανάθεση.

**10ο. Ερώτημα:****ΤΜΗΜΑ Α.14 «ΣΚΑΡΠΙΝΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΜΕ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΔΑΚΤΥΛΩΝ»**

Παρακαλώ επιβεβαιώστε πως το προσφερόμενο προϊόν θα πρέπει να φέρει τη σήμανση «S3 SRC» εφόσον είναι πιστοποιημένο σύμφωνα με το EN ISO 20345:2012 ή εναλλακτικά τη σήμανση «S3 FO SR» εφόσον είναι πιστοποιημένο σύμφωνα με το EN ISO 20345:2022.

**Απάντηση:**

Το προσφερόμενο προϊόν θα πρέπει να φέρει τη σήμανση:

«S3 SRC» εφόσον είναι πιστοποιημένο σύμφωνα με το EN ISO 20345:2012 ή εναλλακτικά

«S3 SR» εφόσον είναι πιστοποιημένο σύμφωνα με το EN ISO 20345:2022.

Κατά τα λοιπά ισχύουν τα αναφερόμενα στο Παράρτημα IV - Τεχνικές Προδιαγραφές - του Τεύχους Διακήρυξης

**11ο. Ερώτημα:**

ΤΜΗΜΑ.15 «ΣΚΑΡΠΙΝΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΔΑΚΤΥΛΩΝ»

Παρακαλώ επιβεβαιώστε ότι το παπούτσι εργασίας θα φέρει τη σήμανση «O1 P», εφόσον σύμφωνα με το EN ISO 20347 η σήμανση O1 περιλαμβάνει αντιστατικές ιδιότητες και απορρόφηση μηχανικής ενέργειας στη σόλα.

**Απάντηση:**

Το παπούτσι εργασίας θα φέρει τη σήμανση «O3 P».

Σύμφωνα με τις τεχνικές προδιαγραφές του διαγωνισμού απαιτείται και προστασία από διάτρηση στην σόλα.

Κατά τα λοιπά ισχύουν τα αναφερόμενα στο Παράρτημα IV - Τεχνικές Προδιαγραφές - του Τεύχους Διακήρυξης

**12ο. Ερώτημα:**

Παράγραφος 6.7 «Δείγματα - Δειγματοληψία - Εργαστηριακές εξετάσεις.

Στην εν λόγω παράγραφο της ανωτέρω διακήρυξης αναφέρεται ότι «Απαιτούνται φυσικά δείγματα στο στάδιο της τεχνικής αξιολόγησης αλλά και στο στάδιο υπογραφής της σύμβασης».

Παρακαλώ διευκρινίστε την προθεσμία κατάθεσης των δειγμάτων κατά το στάδιο της τεχνικής αξιολόγησης.

**Απάντηση:**

Τα δείγματα θα πρέπει να έχουν αποσταλεί μέχρι την καταληκτική ημερομηνία κατάθεσης προσφορών

**13ο. Ερώτημα:**

Σύμφωνα με το ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV - Τεχνικές Προδιαγραφές, ο προσφέρων οικονομικός φορέας για το Τμήμα Α4. ΤΜΗΜΑ ΒΑΜΒΑΚΕΡΟ T-SHIRT (σελ.93 της Διακήρυξης) πρέπει στο στάδιο της τεχνικής προσφοράς να καταθέσει τεχνικό φυλλάδιο του είδους και το σύνολο των πιστοποιήσεων που φέρει, καθώς και το φυσικό δείγμα.

ΕΡΩΤΗΜΑ: Αναφορικά με τις πιστοποιήσεις του συγκεκριμένου είδους, οικονομικός φορέας που διαθέτει :

- Δήλωση Συμμόρφωσης σύμφωνα με το πρότυπο EN ISO 17050-1, όπως απαιτείται για την παραγωγή με υλικά πιστοποιημένα σύμφωνα με από το Πιστοποιητικό ΟΕΚΟΤex Standard 100,
- Πιστοποιητικό του κατασκευαστικού οίκου περί εξουσιοδότησης να χρησιμοποιεί το λογότυπο «PETA-APPROVED VEGAN» για να τονίσει τα vegan ρούχα του,

μπορεί να λάβει μέρος στον διαγωνισμό για το συγκεκριμένο τμήμα Α4 ή πρέπει να καταθέσει και άλλα πιστοποιητικά του είδους, του κατασκευαστικού οίκου ή του οικονομικού φορέα; Αν ναι ποια θα πρέπει να είναι αυτά;

#### Απάντηση:

Στο στάδιο της τεχνικής προσφοράς θα παραδοθεί το τεχνικό φυλλάδιο του είδους με το σύνολο των πιστοποιήσεων που φέρει καθώς και το φυσικό δείγμα

#### 14ο. Ερώτημα:

Στο άρθρο 2.2.7 Πρότυπα διασφάλισης ποιότητας και πρότυπα περιβαλλοντικής Διαχείρισης της υπ' αριθμ. πρωτ. 14669/11.10.2023 Διακήρυξης αναφέρεται επί λέξει: «...Στα πλαίσια ανάθεσης και εκτέλεσης της παρούσας σύμβασης προμηθειών απαιτείται η υποβολή πιστοποιητικών διασφάλισης ποιότητας και περιβαλλοντικής διαχείρισης...» .

Ενώ, στο άρθρο 2.2.9.2 Β.5. της υπ' αριθμ. πρωτ. 14669/11.10.2023 Διακήρυξης αναφέρεται επί λέξει: «...Για την απόδειξη πιστοποιητικών διασφάλισης ποιότητας και περιβαλλοντικής διαχείρισης της παραγράφου 2.2.7 οι οικονομικοί φορείς προσκομίζουν πιστοποιητικά για την ένδυση ή και την υπόδηση, σύμφωνα με την § 8 του προτύπου EN ISO 20345 και τα προβλεπόμενα στο παράρτημα ΙΙ της §1.4 της οδηγίας 89/686/ΕΚ καθώς και οποιοδήποτε άλλο απαραίτητο πληροφοριακό στοιχείο, κατά την κρίση του κατασκευαστή:

- Κωδικό προτύπου κατασκευής (ENISO 20345:2011)
- Εμπορικό σήμα ή και επωνυμία κατασκευαστή ή αντιπροσώπου του.
- Μέθοδος καθαρισμού
- Συνθήκες αποθήκευσης
- Όριο ζωής λόγω συνθηκών αποθήκευσης του υλικού, (εφόσον υφίστανται επαρκή τεχνικά στοιχεία)
- Προειδοποιήσεις και συμβουλές για την σωστή χρήση, σε συνδυασμό με άλλα ΜΑΠ....»

Αρκεί η υποβολή πιστοποιητικών διασφάλισης ποιότητας και περιβαλλοντικής διαχείρισης, όπως αυτά αναφέρονται στο άρθρο 2.2.9.2 Β.5. της υπ' αριθμ. πρωτ. 14669/11.10.2023 Διακήρυξης ή απαιτείται και η υποβολή πιστοποιητικού διασφάλισης ποιότητας και περιβαλλοντικής διαχείρισης κατά ISO 9001 και 14001 της συμμετέχουσας εταιρείας;

#### Απάντηση:

Ισχύουν τα αναφερόμενα στο άρθρο 2.2.9.2 «Αποδεικτικά μέσα» παρ. Β5 του Τεύχους Διακήρυξης



**15ο. Ερώτημα:****ΤΜΗΜΑ Α1Α: ΠΑΝΤΕΛΟΝΙ ΕΡΓΑΣΙΑΣ**

Παρακαλώ να διευκρινιστεί αν είναι αποδεκτό παντελόνι εργασίας με βάρος 300±20γρ.

**Απάντηση:**

Το ύφασμα πρέπει να είναι 100% βαμβάκι με βάρος 250γρ ± 10%

**16ο. Ερώτημα 17:****ΤΜΗΜΑ Α6: ΘΕΡΙΝΟ ΓΙΛΕΚΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ**

Παρακαλώ ενημερώστε μας αν κα γίνουν δεκτά γιλέκα με την προαναφερθείσα σύνθεση (αντί της ζητούμενης βαμβάκι > πολυεστέρας), καθώς επίσης και αν είναι αποδεκτά αμάνικα γιλέκα που κλείνουν με φερμουάρ ενισχυμένο με κουμπί, αντί του ζητούμενου φερμουάρ με καπάκι, το οποίο καλύπτει το φερμουάρ με Velcro.

**Απάντηση:**

Αποδεκτή είναι η σύνθεση βαμβάκι > πολυεστέρας.

**17ο. Ερώτημα:****ΤΜΗΜΑ 11: ΑΡΒΥΛΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΜΕ ΒΑΘΜΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ S3**

Παρακαλώ διευκρινίστε αν είναι αποδεκτά παπούτσια με βαθμό προστασίας S3, τα οποία θα φέρουν την εξής σήμανση: HI, CI, HRO, ενώ οι επιπλέον απαιτήσεις που θα δηλώνονται με τις ενδείξεις που θα παραληφθούν δηλαδή A,E,P,WRU, θα παρέχονται από την ένταξη των παπουτσιών αυτών στην κατηγορία S3.

**Απάντηση:**

Το προσφερόμενο προϊόν θα πρέπει να φέρει τη σήμανση:

1. «S3 SRC, HI, CI, HRO» εφόσον είναι πιστοποιημένο σύμφωνα με το EN ISO 20345:2012 ή εναλλακτικά
2. «S3 SR, HI, CI, HRO» εφόσον είναι πιστοποιημένο σύμφωνα με το EN ISO 20345:2022.

Κατά τα λοιπά ισχύουν τα αναφερόμενα στο Παράρτημα IV - Τεχνικές Προδιαγραφές - του Τεύχους Διακήρυξης

**18ο. Ερώτημα:****ΤΜΗΜΑ Α12: ΑΡΒΥΛΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ LOW VOLTAGE**

- I. Παρακαλώ διευκρινίστε αν είναι αποδεκτά παπούτσια που δεν φέρουν το πρότυπο ISO 5423:92
- II. Παρακαλώ διευκρινίστε αν είναι αποδεκτά παπούτσια που δεν φέρουν τα ζητούμενα πρότυπα, έχουν ωστόσο ανταπεξέλθει σε δοκιμή διηλεκτρικής αντοχής 5kv
- III. Καταληκτικά, διευκρινίστε αν τα σύμβολα 5B (βασικές απαιτήσεις), E(απορρόφηση μηχανικής ενέργειας στην φτέρνα), P (προστασία της σόλας έναντι διάτρησης), EO (αντίσταση σε υδρογονάνθρακες) και N/BI

(αντίσταση στην υδατοπερατότητα και απορρόφηση υδρατμών), δεδομένου ότι καλύπτονται από το σύμβολο 53 (το σύμβολο 53 παρέχει δηλαδή προστασία και καλύπτει τις εξής απαιτήσεις: αντιστατική ιδιότητα, απορρόφηση μηχανικής ενέργειας στην φτέρνα, αντίσταση στους υδρογονάνθρακες, προστασία από διάτρηση στην σόλα, αντίσταση στην υδατοπερατότητα και απορρόφηση υδρατμών και αντιολισθητική τρακτερωτή σόλα), θεωρείται αποδεκτό να μην αναγράφονται στο παπούτσι, ωστόσο η απαραίτητη προστασία έναντι των απαιτήσεων που τα σύμβολα αυτά θέτουν θα παρέχεται δεδομένα.

### Απάντηση:

Ισχύουν τα αναφερόμενα στο Παράρτημα IV - Τεχνικές Προδιαγραφές - του Τεύχους Διακήρυξης

### **19ο. Ερώτημα:**

#### ΤΜΗΜΑ Α14: ΣΚΑΡΠΙΝΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΜΕ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΔΑΧΤΥΛΩΝ

Παρακαλώ διευκρινίστε αν είναι αποδεκτά σκαρπίνια ασφαλείας με προστασία δαχτύλων που ανταποκρίνονται πλήρως στις ιδιότητες που δηλώνονται με τη σήμανση, γεγονός που διαφαίνεται και από τα τεχνικά τους φυλλάδια, ωστόσο δεν φέρουν τις συγκεκριμένες ενδείξεις.

### Απάντηση:

Το προσφερόμενο προϊόν θα πρέπει να φέρει τη σήμανση:

«S3 SRC» εφόσον είναι πιστοποιημένο σύμφωνα με το EN ISO 20345:2012 ή εναλλακτικά

«S3 SR» εφόσον είναι πιστοποιημένο σύμφωνα με το EN ISO 20345:2022.

Κατά τα λοιπά ισχύουν τα αναφερόμενα στο Παράρτημα IV - Τεχνικές Προδιαγραφές - του Τεύχους Διακήρυξης

### **20ο. Ερώτημα:**

Εάν στο Μπουφάν Υψηλής Ευκρίνειας προσκομιστεί δείγμα που περιέχει μεταλλικά φερμουάρ και κουμπιά διότι η κατασκευάστρια εταιρεία δεν προλαβαίνει να μας παραδώσει το κατά παραγγελία δείγμα βάση προδιαγραφών metal free μπορεί να γίνει αποδεκτό με δήλωση του κατασκευαστή ότι το προσφερόμενο προϊόν θα είναι metal free;

### Απάντηση:

Ισχύουν τα αναφερόμενα στο Παράρτημα IV - Τεχνικές Προδιαγραφές - του Τεύχους Διακήρυξης

**21ο. Ερώτημα:**

Παρακαλώ όπως μας ενημερώσετε για το σήμα που πρέπει να κεντηθεί στα δείγματα των τμημάτων 4 - 8 - 9 που θα παραδοθούν.

- α. Διάσταση λογότυπου (ύψος και πλάτος)
- β. Χρώματα που θα πρέπει να έχει το κεντημένο σήμα.

**Απάντηση:**

Τυπωμένο έγχρωμο λογότυπο (βλ. συνημμένο)

**22ο. Ερώτημα:**

Ο χρωματισμός των ενδυμάτων βασίζεται σε κάποιο κωδικό διεθνώς αναγνωρισμένου χρωματολόγιου πχ Pantone ή σε άλλο μέσο;

**Απάντηση:**

Ισχύουν τα αναφερόμενα στο Παράρτημα IV - Τεχνικές Προδιαγραφές - του Τεύχους Διακήρυξης

**23ο. Ερώτημα:**

Το μεγεθολόγιο και ο σχεδιασμός των ενδυμάτων που θα βασιστεί; Προβλέπονται υποδείξεις και χορήγηση πληροφοριών μετά την υπογραφή της σύμβασης;

**Απάντηση:**

Ισχύουν τα αναφερόμενα στο Παράρτημα IV - Τεχνικές Προδιαγραφές - του Τεύχους Διακήρυξης

**24ο. Ερώτημα:**

Για τα είδη A4, A8, A9 και A10 και σε σχέση με την παρ. 2.2.9.2 Αποδεικτικά μέσα και το εδάφιο B.5 να διευκρινιστεί τι είδους πιστοποιητικά απαιτούνται. Δηλαδή τι είδους πιστοποιητικά ζητούνται για τα προαναφερόμενα είδη δεδομένου ότι, το πρότυπο που μνημονεύεται στο εν λόγω εδάφιο EN ISO 20345 αναφέρεται μόνον σε υποδήματα ασφαλείας. Επίσης όσον αφορά την παρ. 1.4 του παραρτήματος II της οδηγίας 89/686/ΕΚ πέραν των απαιτήσεων σήμανσης και της υπεύθυνης δήλωσης περί συμμόρφωσης των προαναφερόμενων ειδών με την συγκεκριμένη απαίτηση, απαιτείται και κάτι άλλο;

**Απάντηση:**

Ισχύουν τα αναφερόμενα στο Παράρτημα IV - Τεχνικές Προδιαγραφές - του Τεύχους Διακήρυξης

**25ο. Ερώτημα:**

Να διευκρινιστεί εάν η απαίτηση (Παράρτημα IV Τεχνικές προδιαγραφές), τα ενδύματα να πληρούν τα προβλεπόμενα από το πρότυπο EN ISO 13688:2013 καλύπτεται με σχετική υπεύθυνη δήλωση του κατασκευαστή για την εκπλήρωση των απαιτήσεων του εδάφιος με τίτλο «ΓΕΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΕΝΔΥΣΗΣ» ή απαιτείται η προσκόμιση test report από εργαστήριο ή άλλων σχετικών πιστοποιητικών; Ειδικότερα θα θέλαμε να μας διευκρινίσετε πως θα τεκμηριωθεί από την πλευρά του κατασκευαστή η απαίτηση για: « Εξασφάλιση υψηλού επιπέδου εργονομίας ..... κατά την εφίδρωση κτλ» , η αντοχή στη χρήση με τριπλή ραφή, η αντοχή καταπόνησης στη χρήση, ειδική σήμανση πιστοποιήσεων που κατέχει το παραγόμενο προϊόν κλπ. Δηλαδή απαιτούνται εργαστηριακές δοκιμές και αντίστοιχες εκθέσεις δοκιμών, απαιτείται CE MARK ή κάτι άλλο; Τέλος παρακαλούμε να διευκρινιστεί εάν τα παραπάνω πρέπει να τεκμηριώνονται με πιθανά πιστοποιητικά στην φάση της υποβολής της τεχνικής προσφοράς ή θα ζητηθούν και θα χορηγηθούν από τον ανάδοχο στην φάση της υποβολής δικαιολογητικών προσωρινού μειοδότη.

**Απάντηση:**

Ισχύουν τα αναφερόμενα στο Παράρτημα IV - Τεχνικές Προδιαγραφές - του Τεύχους Διακήρυξης

Το παρόν αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του Τεύχους Διακήρυξης.

Κατά τα λοιπά ισχύουν τα οριζόμενα στο τεύχος της διακήρυξης ΤΔ-039/23.

Αθανάσιος Ν. Κοταράς

Διευθύνων Σύμβουλος